



## 我市举办外资企业早餐会

## 政企同心聚合力 携手共进促发展

本报讯 (通讯员 施伟萍) 6月28日早,在江苏省人民政府主办的产业链供应链国际合作交流会暨企业家太湖论坛期间,市委书记吴新明在苏州邀请江苏金融脉络董事长、香港英恒科技董事会主席陆颖鸣,博迈立诚科环磁材(南通)有限公司总经理吉村公志,名古屋银行南通分行行长长安达启介,广岛铝工业(南通)有限公司总经理矢野和彦,东丽酒伊织染(南通)有限公司总经理秦兆琼,厚成科技(南通)有限公司总经理林涛,韩华新能源(启东)有限公司副总裁安贤雄,南通晓星变压器有限公司总经理助理黄俊山等8位重点外商

投资企业负责人,以早餐会的方式,面对面了解企业发展情况,倾听企业诉求,共话高质量发展。

企业家太湖论坛是省政府举办的高层次论坛,旨在深入贯彻习近平总书记视察江苏重要指示精神,推动江苏省开放型经济高质量发展,更好服务构建新发展格局。本届企业家太湖论坛主题为“深化合作互利共赢、共同推动高质量发展”,邀请嘉宾已从首届的东亚地区扩展到全球,参会人数达历届之最。我市此次参加企业家太湖论坛的外资企业来自日本、韩国、香港等国家和地区,是南通高质量利用外资的典型代表。

吴新明首先介绍了南通经济社会发展情况。他说,随着共建“一带一路”和长江经济带发展、长三角一体化发展等多重国家战略深入实施,北沿江高铁、张靖皋大桥、海太通道等重大战略性工程加快推进,南通区位、交通、资源等优势更加凸显,正迎来新一轮发展的黄金机遇期,为外资企业在南通布局发展提供了广阔空间。南通将进一步聚焦企业所需,一如既往、竭尽所能支持外资企业在通投资发展。希望广大外资企业坚定在通发展信心,继续深耕南通、加码南通,布局更多重大项目,研发更

多新技术新产品,携手南通共享时代机遇、实现更大发展。

企业家们在轻松愉悦的氛围中敞开心扉、畅所欲言。大家分别介绍了各自企业的经营情况和发展前景,对南通交通发展、要素保障等工作提出意见建议,对多年来南通给予企业发展的大力支持表示感谢。大家纷纷表示,南通拥有完善的产业配套和良好的营商环境,对企业未来在通发展充满信心,将持续看好中国、看好南通,以实际行动对南通发展投下“信任票”,与南通实现高水平合作共赢。

市领导潘建华参加活动。

## 省知识产权保护示范区花落南通

全省第三家 我市实施“七大工程”强化全链条保护

## 新时代 新征程 新伟业

本报讯 (记者王伟丽 通讯员曹晓青)昨日从市市场监管局(知识产权局)传来消息,省财政厅和省知识产权局联合发文,南通市正式获批江苏省知识产权保护示范区项目立项,成为继南京、苏州之后第三家设区市,省财政将给予2000万元的项目经费支持。

江苏省知识产权保护示范区项目于2021年启动,每年分层级遴选1家设区市、1-2家县(市、区)和园区开展示范创建工作。

作,旨在对知识产权保护工作成效明显的地区进一步加大激励支持力度,持续强化区域知识产权保护顶层设计,形成一批可复制、可推广的知识产权保护工作经验,为全省乃至全国知识产权保护工作作出示范。

近年来,我市大力实施知识产权强市战略,知识产权综合实力显著提升。先后获评“国家知识产权强市建设试点城市”“全国版权示范城市”,知识产权工作获省政府真抓实干督查激励,在省营商环境评价中连续多年位居前列。

知识产权创造“活力”竞相迸发。全市有效发明专利量近4万件,万人高价值发明专利拥有量达15件,有效商标注册量突破20万件,拥有国家地理标志45件,国家知识产权示范企业36家、优势企业86家。

知识产权保护“利剑”不断擦亮。2022年,司法审判知识产权案件2557件,结案率90%以上;办理专利商标行政案件1531件,平均办理周期缩短50%以上。实体化运行企业打假维权中心,两案入选全国打击侵犯知识产权十大精品案例,保护冬奥知识产权“冰盾行动”获最高检肯定。

知识产权服务“红利”持续释放。2022年,全市知识产权质押融资额较上年度翻一番,达60.9亿元,质押融资项目505个,居全省第三。“南通家纺”入选国家知识产权局商标品牌建设优秀案例。

下一步,我市将以知识产权保护示范区获批创建为契机,大力实施组织体系引领、创新主体培育、司法保障护航、载体平台升级、商标品牌保护、公共服务优化、产才融合强链“七大工程”,强化知识产权全链条保护,全面提升知识产权创造质量、运用效益、保护成效、管理能力和服务水平,助力打造一流营商环境,为推进中国式现代化南通新实践提供知识产权有力保障。

## 世界最大跨度双塔双索面公铁两用无砟轨道斜拉桥 崇启公铁长江大桥北主塔桩基全部完成



崇启公铁长江大桥四号主墩施工现场  
许从军摄

本报讯 (记者彭军君 通讯员李梦竹)今晨3点18分,在长江北支崇启公铁长江大桥4号主墩施工现场,随着最后一车混凝土灌入桩孔内,标志着崇启公铁长江大桥北主塔76根桩基全部完成。

崇启公铁长江大桥是上海至南京至合肥高铁控制性节点工程,全长4.09公里,横跨长江入海口北支航道。大桥分为主通航孔桥、非通航孔桥、南北岸公铁合建引桥、南北岸单建铁路引桥;其中主通航孔桥为主跨400米双塔双索面钢桁结合梁斜拉桥,是在建世界最大跨度双塔双索面公铁两用无砟轨道斜拉桥。其中3号墩、4号墩分别为南主塔基、北主塔基。

崇启公铁长江大桥主通航孔桥主梁采用主桁+副桁钢砼组合梁新结构,公路桥面均采用混凝土结合板桥面,为世界首座公路混凝土板参与第一体系受力全钢桁结合梁斜拉桥。大桥4号主墩钻孔桩设计采用76根直径2.5米群桩基础,整体为梅花般混合布置,最大桩长120米,钻孔深度达142米,设计单桩混凝土方量为618立方米。由于桥梁位于长江下游入海口,钻孔区域地质为粉质黏土、粉砂、淤泥质粉质黏土,其中淤泥质黏土地层厚度约20米,具有成孔难度大、环保要求高等施工特点。

种植面积超4000亩,亩产值达1.5万元——

## 海门小芦稷闯出特色致富路

昨天,海门区常乐镇培才村的芦稷地里,一排排高大碧绿的芦稷婀娜婆娑。早上6点多,工人们就趁着早凉下地采收。几个小时后,这些新鲜的芦稷将随着快递运往全国各地。

受条件限制,过去芦稷只能在房前屋后小面积种植。得益于种质资源收集利用、科学培育及种植,目前芦稷在海门种植面积超4000亩,亩产值达1.5万元。小芦稷还搭乘田头直播间,让土特产变成“网红货”,打开了新销路,闯出了一条特色致富路。

提优品种,做好种质资源收集

芦稷又名芦粟、甜芦粟,是高粱的一个变种,一年生草本植物,秆、叶与高粱相似,但比高粱长得高(约4米)。芦稷是南通、特别是启海地区常见的糖料作物,栽培历史悠久,全国农产品地理标志。

“芦稷最能承载海门人的乡愁。”在湖北工作了15年的徐涛说,不少在外海门人回忆时,都忘不了芦稷的

这一口清甜。徐涛还记得,夏日的夜晚,一家人饭后乘凉,几乎少不了芦稷。“边聊天边嚼芦稷,是一天中最惬意的时光。”

海门农科所副所长包卫红介绍,芦稷的农家品种有很多,如“黑穗”芦稷、“红穗”芦稷、“甘蔗”芦稷、“糖心”芦稷等。然而,近年来,随着城镇化发展的加快,很多农家芦稷品种濒临消失,造成种质资源缺失。

2015年,包卫红以海门芦稷为研究对象,对民间种质进行收集整理。当年,她将收集到的16份农家芦稷品种进行了田间鉴定,记录生育期,测量株高、节数、穗长、穗重等,测定汁液含糖量、出汁率,最终筛选出多款优质品种予以留档保存。“摸清芦稷种质资源家底,收集保护地方特色品种,这对于推动种业创新具有重要意义。”包卫红说。

科学种植,提前一个月上市

“今年的首批芦稷6月初就上市了,比往年提前一

个月,目前已全部卖光。”昨天,海门培才优选农产品专业合作社负责人朱建辉介绍说,这得益于区农科所的科学培育。

去年12月25日,海门农科所启动芦稷育苗工作,这比常规育苗时间提早了一个月。“当时室外气温只有零度左右,仅仅使用大棚育苗达不到预期效果。”包卫红说,他们利用加热设备,使室温达到芦稷幼苗生长要求,还采用穴盘育苗技术,让芦稷缩短了一周的缓苗期。

经过精心培育,海门农科所为培才优选合作社培育了两万株芦稷苗,这标志着海门特色农产品——芦稷的育苗首次实现市场化推广。(下转A2版)

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

吴新明会见  
西蒙集团董事长彼维斯一行

本报讯 (记者朱文君)昨天下午,市委书记吴新明在海安市会见了西蒙集团董事长彼维斯一行。

吴新明对彼维斯一行的到访表示欢迎,并介绍了南通经济社会发展情况。他说,南通滨江临海、紧邻上海,是上海“1+8”大都市圈长江以北唯一城市,共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化发展等多重国家战略机遇在此交汇叠加,交通区位优势凸显,是长三角地区发展势头最强、投资潜力最大的城市之一。当前,南通正在坚定不移走产业立市、制造强市之路,奋力打造全省高质量发展重要增长极。南通营造一流营商环境,支持广大外资企业在通发展,愿与西蒙集团分享机遇、携手并进,积极开拓新的合作领域,推动更多优质项目落户,也希望西蒙集团更多推介南通,协助招引西班牙优质企业来通投资。

彼维斯对南通长期以来给予企业发展的关心和支持表示感谢。他说,西蒙集团高度重视在通发展,在海安投资建设的西蒙电气(中国)有限公司是集团在中国的唯一生产基地,在通投资发展二十多年来,深深感受到南通优越的营商环境和巨大的发展潜力。集团将积极主动融入南通发展大局,寻求更多合作机会,努力实现更高水平互利共赢。

省政协来通调研“一带一路”交汇点建设情况  
发挥独特优势 展现更大作为

本报讯 (记者郭亮)6月27日至28日,省政协调研组来通,围绕“一带一路”交汇点建设情况开展视察调研。市政协主席黄巍东陪同调研。

在通期间,调研组先后前往南通综合保税区、通富微电子有限公司、通州湾新出海口规划展示馆、高端装备临港产业园、通州湾新出海口主体港区“2+1”码头、现代纺织产业园和世界通商总会暨对外友好界别有事好商量协商议事室,实地了解企业发展、项目运行、港区建设等情况,听取我市关于“一带一路”交汇点建设的情况汇报以及相关部门、企业对高质量推进“一带一路”交汇点建设的意见建议。

调研组表示,南通市深入贯彻习近平总书记关于“一带一路”的重要指示精神,工作成果丰硕;市政协用好有事好商量协商议事平台,及时反映在外通商的愿望诉求,有效凝聚了侨心侨力侨智,充分发挥界别优势,助力“一带一路”交汇点建设的经验做法,值得总结推广。调研组指出,充分发挥南通得天独厚的区位优势,进一步创新完善“一带一路”交汇点建设工作机制、风险防范机制、综合服务体系,努力在“一带一路”交汇点建设中展现强支点的新作为。

市公共卫生临床医学中心开工  
进一步提升应急救治能力

本报讯 (记者王怡)昨天上午,南通市公共卫生临床医学中心项目(上图:效果图)开工仪式举行。

市公共卫生临床医学中心项目位于崇川区观音山街道,绿博园西、宁启铁路东侧,总用地面积约150亩,规划床位800张。

南通三院是我市公共卫生临床医学事业发展的主阵地,各类急慢性传染病诊疗突发公共卫生事件应急救治的大本营。随着市公共卫生临床医学中心开工建设,医院扩建工程二期项目即将建成,南通三院将瞄准“长三角北翼高水平公共卫生临床医学中心”和“区域性综合医疗服务高地”,加快推进一院两区、一体两翼,更高质量“平战结合”的“白求恩式新三院”建设。

用法律保障“老有所居”

我市办出首例  
居住权协议公证

■ A2看南通·要闻

企业如何织牢  
商业秘密“保护网”

市场监管部门支招

